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1. NUMERO REALES

1.- Indica al conjunto menor (naturales, enteros, racionales, irracionales) al
gue pertenecen los siguientes niumeros reales:

4 . —1
-3, = V3, V4, 0.3, 1.25, — 4, T,

5’ 4’
0.10110111011110111110...

2.- Pon en forma de potencia los siguientes radicales:
a) V2

b) V35

c) V114

4 (32)°

3.- Pon en forma de radical las siguientes potencias:
2

a) 53
1

b) 32
2

c) 75

3
d) 22
4.- Representa en la recta real los siguientes nimeros radicales: V10 y V2

5.- Realiza las siguientes operaciones de radicales:

a) 2v3 ++/27 —5V12 4+ 3V75 =
b) 242 +5vV8 — 3v27 + 33 =
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c) V2 ++/8 —5v18 — 3450 =
d) VV16-3/32 =
e) V27 -3 +39 =

f) \/W:%:

g) (5 \/1_6> =

6.- Sabiendo que log11 = 1.04 y log3 = 0.477 calcula sin calculadora:
a)log121 =
11
b) log? =
c) log243 =

d) logé =

7.- Sabiendo que log5 = 0.699 y log 3 = 0.477 calcula: (3 puntos)
a)log15 =
5
b) logg =
c) log125 =

d) log% =

8.- Realiza, sin calculadora, la siguiente operacion:

1 7
log 100 —log 70 + logl—0 + logl—o =
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9.-
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decimal a fraccion:

3.5+ 215—-1.25 =

2. ALGEBRA

Resolver:

1.-

2log20 + logx =3

231 = 64

log(x +1) —log(x —1) =2

gx?-2x 1

1

24x—6 —

x3+2x%—x—2=0

V7 —x=5—x
x-1 x+1 4
bty
xX+y=

Realiza la siguiente operacién, pasando en primer lugar el nimero
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XxX+y—z=2
10.- {2x—y—2z=1

S5x—-2y+z=3

3x —2y+z=5
11.- 2x+ 5y =2

4x —3y—2z=0

12.- Un hotel adquirié un total de 200 unidades entre almohadas, mantas y edredones,
gastando un total de 7500 euros. El precio de una almohada es de 16 euros, el de una
manta es de 50 euros y el de un edredén es de 80 euros. Ademas, el nimero de
almohadas compradas es igual al nimero de mantas mds el nimero de edredones.
¢Cuantas almohadas, mantas y edredones ha comprado el hotel?

13.- —x*—-5x24+36=0

14.- x342x>—x—-2=0

15.-

16.- (x—2)(x—3)>6

3(x—3) < 2(x-1) _1-x

4 5 2

17.-

18.- 3—V2x—2>4—x

19.- x%?4x-2<0
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x+y<l1
21.- {Zx +3y> -1

3. SEMEJANZAS y TRIGONOMETRIA

1.- Los siguientes angulos estan en radianes, traspasalos a grados:

d) 5?ﬂrad =

2.- Los siguientes angulos estan en grados, traspasalos a radianes:
a) 100°=
b) 250°=
c) 120° =

d) 270°=

3.- Juan y Pedro ven desde las puertas de sus casas una torre, bajo
angulos de 45° y 60°. La distancia entre sus casas es de 126 m y la
torre estd situada entre sus casas. Halla la altura de la torre.
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4.- Indica las razones trigonométricas en el siguiente triangulo rectangulo,
desde a y desde . El lado a mide 5 cms, el lado b mide 4 cms y el lado ¢
mide 3 cms.

5.- Una escalera de 3 metros se apoya en la pared alcanzando una altura
de 2 metros. ¢éQué angulo forma la escalera con el suelo? ¢ Qué distancia
hay entre el pie de |la escalera y la pared?

6.- Juan y Pedro ven desde las puertas de sus casas una torre, bajo
angulos de 45° y 60°. La distancia entre sus casas es de 126 m y la
torre estd situada entre sus casas. Halla la altura de la torre.

7.- Resuelve el triangulo con las siguientes caracteristicas:

A=40° b=5m c=7m

8.- Calcular del presente tridngulo, el lado by los angulos B y C.

C

a=20cm

c=7cm
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9.- Calcula los datos que faltan en este tridngulo rectangulo rectangulo:

c

b=9,2cm

B c¢=7,5cm

10.- Calcula la altura del la torre.
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12.- Calcular del presente tridangulo, el lado by los angulos A y C.

B=85°

13.- Calcula la altura de un arbol, que a una distancia de 10 m, se ve bajo
un angulo de 30°.

14.- Resuelve el siguiente triangulo: A = 80°, B = 30°, a = 26 cm.

15.- Un tronco de 6,2 m esta apoyado en una pared y forma con el suelo
un angulo de 55°.

a) éA qué altura de la pared se encuentra apoyado?

b) Calcula la distancia desde el extremo inferior del tronco hasta la pared.

16.- Un dirigible que esta volando a 800 m de altura, distingue un pueblo
con un angulo de depresidon de 12°. ¢ A qué distancia del pueblo se halla?

17.- Dos personas separadas 1200 m observan un avidon que vuela entre
ellos con angulos de elevacién de 35° y 55° éa qué altura vuela el avion?

18.- Una antena de radio esta sujeta al suelo mediante dos cables que
forman con la antena dngulos de 36° y 48°. Si los puntos de sujecién de los
cables al suelo y el pie de la antena se encuentran alineados y a una
distancia total de 100 m, calcula la altura de la antena.
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4. GEOMETRIA ANALITICA

1.- Teniendo en cuenta el punto A(14,15) y el punto B(4, —1), halla:
a) El punto medio

b) La distancia que hay entre los dos puntos

2.- Teniendo en cuenta los vectores ¥(1, 5), W(5, —3) y p(—2, —3), calcula:
a) 2U+ 3p — 2w

b) Elmédulode w yde p

3.- Calcula la ecuacion general de la recta que pasa por el punto P(3,4) y
tiene de vector director v(1, —2).

4.- Calcula la ecuacion paramétrica de la recta que pasa por los puntos

5.- Calcula la ecuacidn explicita de la recta que pasa por el punto P(2,—4)
y tiene de pendiente 3.

6.- Estudia la posicidn relativa de las dos rectas siguientes vy, si es posible,
indica el punto de corte:

{X=1+3t x=2 _ y+1
y=1+72t S 3 2

ﬁ
1]

7.- Estudia la posicidn relativa de las dos rectas siguientes y, si es posible,
indica el punto de corte:

S=Ex+2y—4=0

ﬁ
Il

{x=2+3t
y=1-—t
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8.- Calcular la ecuacidn vectorial, paramétrica, continua y general de la
recta que pasa por el punto P(2,5) y tiene como vector director a 7(3, 4).

5. FUNCIONES

1.- Halla las caracteristicas mas importantes y representa la funcion:

fx)=-2

2.- Halla las caracteristicas mas importantes y representa la funcion:
f(x)=3x—-2

3.- Halla las caracteristicas mas importantes y representa la funcion:
flx) =x%—-2x-3

4.- Halla las caracteristicas mas importantes y representa la funcién:

-2 Si x <=2
f(x)=42—-x% si —-2<x<2
x—4 Si x> 2

5.- Representa la siguiente funcidn, calculando cortes con los ejes y vértice.
Seguidamente indica sus caracteristicas principales. (dominio, recorrido,
crecimiento y decrecimiento, simetria, curvatura y maximo o minimo
absoluto)

f(x)=x*—2x-3

6.- Debes clasificar, dibujar y poner las caracteristicas principales de las
siguientes funciones:

(Nombre de la funcion, dominio, recorrido, crecimiento y decrecimiento,
simetria, asintotas)

1
f) =—=

x—1

fx)=vx—2
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fx) = 2%

f(x) = Ln (x)

6. PROBABILIDAD

1.- En una bolsa hay 8 bolas numeradas del 1 al 8. Extraemos una bola al
azar y anotamos su numero.

a) Escribe el espacio muestral.

b) Describe los sucesos:

A = “obtener numero impar”

B = “obtener un nimero compuesto”

C = “obtener un numero menor que 3”

2.- En una urna hay una bola roja, otra azul, otra negra, otra amarilla y otra
verde. Extraemos una bola al azar y anotamos su color.

a) Escribe el espacio muestral.

b) Describe los siguientes sucesos:

A = “sacar una bola que no sea verde”
B = “no sacar ni roja ni azul”

C = “sacar roja o azul

3.- Sacamos una carta de una baraja espafiola (de 40 cartas) y nos fijamos
en el numero que lleva. Consideramos los sucesos: A = “Sacar un numero
par”, B=“Sacar mas de 5”.

a) Describe, dando todos sus casos, los sucesos A, B, A', B', ALUByANB.

b) Calcula las siguientes probabilidades: P [A]; P [A']; P[B]; P [B']; P[A U B];
P[A N B]

Institutos Diocesanos de Canarias



DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS y TIC 42 ESO

4.- Consideramos los sucesos: A = “Obtener un nimero par”, B = “Sacar
mas de 6”.

a) Escribe, dando todos sus casos, los sucesos A, A', B, B', ALUByANB.
b) Calcula las siguientes probabilidades: P [A]; P [A']; P [B]; P[B']; P[A U
B]; P[A N B]

5.- Lanzamos un dado equilibrado y anotamos el numero obtenido.
Consideramos los sucesos: A = “Obtener un divisor de 6”, B=“Obtener mas
de 4”.

a) Escribe, dando todos sus casos, los sucesos A, A', B, B', AUByANB.

b) Calcula estas probabilidades: P [A]; P [A']; P [B]; P [B']; P [A U B];
P[A N B]

6.- En un bombo de loteria hay 10 bolas numeradas del 1 al 10. Extraemos
una al azar y anotamos el niumero obtenido, que sera la terminacién del
numero ganador. Considera los sucesos: A = “Sacar mas de 6”, B = “Sacar
multiplo de 3”.

a) Escribe, dando todos sus casos, los sucesos A, A, B,B', AU By AN B.

b) Calcula las siguientes probabilidades: P [A]; P[A']; P[B]; P[B']; P[A U
B]; P [A " B]

7. ESTADISTICA

1.- Se han pesado a los alumnos de 42 de la ESO, 15 alumnos,
obtendiéndose los siguientes resultados:

Intervalo Frecuencia
(Kg) absoluta

[40, 45) 3

[45, 50) 8

[50, 55) 4
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Indica el tipo de variable estadistica, realiza la tabla de frecuencias y calcula
los parametros de centralizacion (media, mediana y moda) y dispersion
(varianza, desviacion tipica, rango y coeficienta de variacion). Ademas,
realiza el grafico pertinente.

2.- Se han medido a los alumnos de 42 de la ESO, 21 alumnos,
obtendiéndose los siguientes resultados:

Intervalo Frecuencia
(cm) absoluta
[140, 150) 2
[150, 160) 5
[160, 170) 9
[170, 180) 4
[180,190) 1

Indica el tipo de variable estadistica, realiza la tabla de frecuencias, calcula
los parametros de centralizacion y dispersion y haz el grafico pertinente.

3.- Se han pesado a los alumnos de 22 de la ESO, 23 alumnos,
obtendiéndose los siguientes resultados:

Intervalo Frecuencia
(Kg) absoluta

[40, 45) 1

[45, 50) 12

[50, 55)

[55, 60)

[60, 65)

Indica el tipo de variable estadistica, realiza la tabla de frecuencias, calcula
los parametros de centralizacion y dispersidon y haz el grafico pertinente.
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4.- Se ha preguntado a los alumnos de 22 de la ESO, 23 alumnos, la cantidad
de materias suspendidas que han tenido en la segunda evaluacion y se han
obtenido estos datos:

N2 de Suspensos | Frecuencia absoluta
fi
1
12

HPIWIN RO

Indica el tipo de variable estadistica, realiza la tabla de frecuencias, calcula
los parametros de centralizacion y dispersion y haz el grafico pertinente.

5.- Se ha preguntado a los alumnos de 12 de la ESO, 20 alumnos, su grupo
de musica favorito y se han obtenido estos datos:

Grupo Musical Frecuencia
absoluta fi
Pimpinela 1
Hombres G 11
Héros del c
Silencio
Los Kilian 3

Indica el tipo de variable estadistica, realiza la tabla de frecuencias, calcula
los parametros de centralizacion y dispersion y haz el grafico pertinente.
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